

навстречу «красной субботе»

Меньше месяца отделяет нас от всенародного праздника — 40-летия нашей Победы в Великой Отечественной войне. О мероприятиях по подготовке к этой замечательной дате на прошлом совещании при ректоре доложил начальник военной кафедры М. Л. Кирюхин. Выполнены многие пункты институтского плана — на факультетах, кафедрах проведены встречи с ветеранами войны, теми, кто восстанавливал здоровье солдат и офицеров на фронте и в тылу. Оформлены тематические выставки, стенды, плакаты. Комсомол вуза стал инициатором трудовой вахты студенчества, оказывается помощь инвалидам войны, лечущимся в госпитале. Но сделано не все.

Нуждаются в наглядной агитации наши общежития. Кафедрам общественных наук есть смысл подумать о тематических конференциях, где бы подчеркивалась правда истории — решающая роль нашей страны в победе над фашизмом. Совещание обсудило организацию чествования участников войны в день праздника, чтобы каждый из них почувствовал наше ува-

● ВЕСТИ ИЗ РЕКТОРАТА

ИМ — И ЦВЕТЫ, И ТЕПЛЫЕ СЛОВА

Совещание обсудило сообщение научного руководителя терапевтической секции СНО профессора Г. С. Мармольской о работе студенческих кружков. Рекомендовано больше привлекать студентов к выполнению хозяйственной тематики, на республиканские и всесоюзные конференции выдвигать лишь призеров институтских олимпиад, повысить эффективность студенческого поиска (рацпредложения, научные работы), шире приобщать к нему субординаторов.

О подготовке к коммунистическому субботнику в честь 115-й годовщины В. И. Ленина доложил начальник штаба труда института доцент А. Г. Васильев. За вузом закреплены те же территории, что и в прошлом году. Помимо этого поручено студентам лечебного факультета перебрать овощи в совхозе «Свердловский» и привести в порядок теплицы, педиатрам — 10 дней отработать на строительстве детского комбината № 16. АХЧ готовит инвентарь. Учебные корпусы, общежития и территория вокруг них ждут заботливых рук студентов и сотрудников.

Совещание обсудило и другие текущие дела.

Конкурс стенгазет

Напоминаем, что продолжается конкурс стенных газет института, посвященный 40-летию Победы нашего народа в ВОВ.

Стенгазеты-призеры будут представлены к поощре-

нию. Газеты, предназначенные для участия в конкурсе, нужно представить в редакцию «Свердловского медика» (гл. корпус, 1 этаж) до 25 апреля 1985 г.

Редакция.

ПОЗНАНИЕ НАЧИНАЕТСЯ С УДИВЛЕНИЯ

Гостеприимно встречают кружковцев на кафедре педиатрии детских болезней (руководитель проф. А. В. Харитонов).

Начинается действие обычно с демонстрации больных. Курировать детей — не только интересно, но и ответственно. Поэтому члены кружка тщательно изучают историю болезней, внимательно исследуют больных. Именно так мы познакомились с симптомами рахита, пороков сердечно-сосудистой системы, ревматических и язвенных болезней.

Из докладов мы узнаем много нового и интересного по теории. О пользе физкультуры и закаливания детей

● ВЕСТИ ИЗ СНО

рассказала О. Кузнецова (361 гр.). Физиологической роли сна в развитии ребенка был посвящен доклад студентки этой же группы Л. Казаковой. С различными теориями и гипотезами акселерации нас познакомила Ю. Какоулина (270 гр.). С большим вниманием слушали присутствующие сообщение о новых методах исследования головного мозга.

Очень интересно прошло занятие в поликлинике городской детской больницы № 5, где «мастерство» по плаванию показали двух- и шестилетние «спортсмены».

Л. КАЗАНИШНИКОВА,
361 гр.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 14 (1252).

ЧЕТВЕРГ,
11 АПРЕЛЯ
1985 г.

Основана
в 1935 году.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

СДЕЛАЙ СПОРТ СВОИМ ДРУГОМ

Каким будет человек XXI века? С большой горючей, тщедушным телом, близорукими глазами и гнилыми зубами — таким видят его западные ученые и выводы эти подкрепляют наблюдениями и данными о малоподвижном образе жизни, чрезмерной загруженности мозга информацией и длительными бдениями у телевизора своих современников. Прогноз мрачный, и думается, гиперболизированный, хотя... Уже сегодня среди здоровых и молодых ребят немало таких, которые не могут подтянуться на перекладине, не умеют лазить по кана-

— Меня очень огорчает, когда на кафедру приходят студенты, имеющие слабую физическую подготовку. Взять хотя бы футбол. Сугубо мужская, любимая всеми мальчишками игра. А наши великовозрастные футболисты не могут попасть по мячу, — рассказывает зав. кафедрой физвоспитания В. П. Порозов. Ловкими, сильными и здоровыми хочется видеть он молодое поколение и всю работу на кафедре подчиняет этой цели. Следуя ей, возглавляемый Владимиром Павловичем коллектив добился определенных успехов. За год было подготовлено четыре кандидата в мастера спорта, 1 319 спортсменов массовых и 41 первого разрядов. На плечи коллектива ложится организация и прове-

дение многих массовых спортивных мероприятий, собирающих по 300—500 участников: кроссов, спортивных фестивалей, эстафет.

Новым этапом массового привлечения молодежи к спорту стало введение занятий по физвоспитанию на старших курсах. Жаль только, что хотя уроки эти и во-

место по многоборью и II в лыжных гонках. В личном зачете лидерствовали В. П. Порозов и А. А. Векшина, третье призовое место занял Г. Г. Будзишвили. Победы эти не случайны. Давно известна увлеченность В. П. Порозова лыжами и завоеванное им звание почетного мастера спор-

вала лекция по столь популярной ныне ритмичной гимнастике. Многие студентки и сотрудники института с удовольствием посещают эту секцию. Представители кафедры выезжали в район для участия в конференции врачей по организации восстановительного лечения больных кардиологического профиля и на курорт «Курьи» для проверки постановки там ЛФК. Словом, сделано немало.

При подведении итогов соцсоревнования в этом году отмечены высокие показатели кафедры и среди группы кафедр теоретического профиля и ей присуждено третье место. В этом году институт добился многих побед. Крупнейшая из них — первое общекомандное место в зональном соревновании Минздрава СССР по лыжным гонкам. Любые достижения — это прежде всего труд. Труд людей, преданных своему делу, на которых можно положиться. Таких немало на кафедре: ст. преподаватели А. А. Векшина, Л. Г. Соболева, а также Т. Н. Порхачева и др.

Впереди новые старты: соревнования, тренировки, занятия в спортивных секциях и обычные уроки физкультуры... Не все станут чемпионами и разрядниками, зато окрепнут и возмужают, а значит опровергнут упомянутые пессимистические прогнозы. И поможет в этом — спорт.

Н. НИКОЛАЕВА.

● О ПОБЕДИТЕЛЯХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

шли в учебную программу, многие студенты почему-то не считают их посещение обязательными.

В связи с нововведением с прежней остротой перед кафедрой встали старые проблемы. Разделка всего одна, поэтому о совместных занятиях юношей и девушек говорить не приходится, душевых вообще нет, а значит гигиены — никакой. Беспочт за кафедрой отсутствие собственного летнего спортивного лагеря.

Приобщиться к спорту, сделать его верным другом на долгие годы — к этому призывает студенчество коллектив кафедры физвоспитания, ЛФК и ВК. Личный пример преподавателей служит отличной «агитацией фактом» — ведь все они выглядят молодыми, стройными и подтянутыми. Нынешней зимой на спартакиаде «Бодрость и здоровье», где соревновались преподаватели всех вузов города, СГМИ занял IV

та. Именно лыжи и легкая атлетика культивируются в вузе. Почему? Они доступны и полезны, хорошо развивают физически. В них и скорость, и выносливость, и красота, считает Владимир Павлович. А тем, у кого «хромает» техника, помогут наглядные учебно-методические пособия или красочно оформленный кафедрой альбом. Здесь подробно описаны и показаны все технические приемы и способы по различным видам спорта. Всего 10 студентов написано 10 пособий по физкультуре и 18 по ЛФК.

Кафедра физвоспитания с курсом ЛФК и ВК активно ведет большую работу совместно с органами здравоохранения. Ежедневно идут консультации по вопросам массовой и лечебной физкультуры и для населения города. 15 лекций прочитано по линии общества «Знание». На семинаре главных врачей санаториев-профилакториев всеобщий интерес выз-

КАКОВ ЖЕ В ОБЩЕСТВЕ ТВОЙ ВЕС?

Как быстро 30 лет прошло, и вновь мы в нашем институте. Да, срок вполне достаточный, чтобы судить, кем мы были и кем мы стали. Анализируя полученные анкеты, используя устную информацию, мы можем сказать родному институту, что из нас сформировались вполне порядочные люди, хорошие родители и, наверное, хорошие специалисты. Основной фундамент знаний, жизненная позиция были заложены в институте, за что мы очень благодарны нашим профессорам, доцентам и ассистентам. Все мы помним имена профессоров А. Т. Лидского, Б. П. Кушелева, Д. Г. Шефера, Н. К. Верещатина, Ф. Р. Богданова, Я. Г. Ужанского, В. С. Дубровой, М. П. Мезрина и др.

По разному сложились судьбы выпускников 1955 г., они работают по всей стране от Владивостока до Риги, от Норильска до Одессы — на участках и в больницах, детских яслях и садах, в НИИ и меди-

цинских институтах, в областных и городских СЭС.

Выпускники лечебно-профилактического факультета М. Шолохова (Маслова) — проф., д. м. н., зав. каф. госпитальной хирургии и Э. Турецкая (Несмеянова) — к. м. н., ассистент кафедры инфекционных болезней во Владивостокском медицинском институте.

Много среди выпускников профессором, доктором и кандидатов медицинских наук, главных врачей, врачей первой и высшей категории, удостоенных наград (Р. Н. Шербилина-Копова награждена орденом Ленина, Б. Гольдберг награжден орденом Трудового Красного Знамени и др.). Многие присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР». Наши выпускники выполняют большую общественную работу, избраны народными депутатами в районные и городские Советы. Вот одна из характеристик биографий Георгия Кирилловича Козлова. Окопчил 4 кур-

са в Свердловском медицинском институте, призван в ряды Советской Армии, слушатель военно-медицинского факультета — врач части на западных рубежах и Камчатке, на Черном море и побережье Северного Ледовитого океана. Гоша Козлов прошел путь от ординатора до начальника отделения окружного госпиталя — главного специалиста, занимает генеральскую должность. В скором времени быть ему генералом!

За 5 последних лет (после 25-летнего юбилея) не только увеличилось число докторов и кандидатов медицинских наук, врачей, награжденных орденами и медалями, получивших I и высшую врачебную категорию, но резко возросло число внуков и внучек.

«...Годы словно дни летят, мы стали ветеранами...». Их встреча состоится 12 апреля в 17 час. в главном корпусе. М. ВИХРИЕВА, профессор.



На снимке: выпускники санфака 1955 года.

